世界主教会议亚洲大会:建立与天主、自己、邻人和宇宙的关系据本台报道,世界主教会议亚洲大会 2023 年 2 月 24 日至 2 月 26 日,于泰国曼谷总教区,位于曼普兰"播种者之家"(Baan Phu Waan)牧灵培训中心举行,与会者包括代志亚洲之教园协会(FARC) 20 全国家的 17 全主教园和 2 全主教会议保惠、共享(后

表亚洲主教团协会(FABC)29个国家的17个主教团和2个主教会议代表,共有6位枢机主教、5位总主教、18位主教、28位司铎、4位修女和19位平信徒与会。

亚洲是最大和人口最多的大洲,拥有不同的文化、语言、种族和宗教。虽然基督徒在亚洲大部分地区仍属少数,但亚洲各地的独特文化及丰富多彩的活力给教会带来欢乐。虽然各地的信仰体系、价值观念和象征都不尽相同,但人类社会的相互关联性将亚洲人们吸引在一起。亚洲人们的价值观是:建立与天主、自己、邻人和宇宙的关系,这也带来了人类大家庭的团结和亚洲人们的团结。

尽管生活充满挑战,但同道偕行是教会视为一个恩典和疗愈的时刻。"教会作为帐幕"的形象表明了她是一个避难所,且包容所有人及向所有人拓展。她还展示了天主可以在圣神吹拂的任何地方搭起帐幕,尽管那里有暴力、动乱和痛苦。更重要的是,在这个帐幕里,每个人都有属于他/她的空间;不会有人被排除在外,因为教会是每个人的家。在同道偕行的过程中,那些曾经感到"被遗弃"的人现在也能意识到,他们在这个帐幕里有一个家——一个神圣和安全的空间。

这个图像也提醒我们,耶稣借着祂的降生成人在我们当中搭建了祂的帐幕。因此,祂 的帐幕是一个给人与天以及彼此相遇的帐幕。这个帐幕,现在被视为共同的家园,也 唤醒了一个更富有意义的意识,使众人察觉到在不同团体的共融之下,携手同行的重 要性,同时促进教会有活力的成长。

有一个框架计划、一个目标开放的工作文件已经拟好,为帮助与会代表一起并肩同行,透过祈祷去作分辨,讨论和思考。接下来的三天,与会代表们将分享他们喜乐的经验、同道偕行的经验、受创的经验,以及他们所领受要踏上新途径的召唤。他们也会关注一些困扰着亚洲的紧张情况:实践同道偕行、作出决策、司铎圣召、青年、穷人、宗教的冲突和权威主义。

聚会的开幕弥撒为呼求圣神降临弥撒,将由东京总教区总主教、亚洲主教团协会秘书长——圣言会会士菊地功总主教(Archbishop Tarcisio Isao Kikuchi)主礼。接着向与会者介绍该次聚会要思考和辨明的话题。最后,一份《最终文件》的拟稿会供所有与会者作分享,并交换意见,集思广益。

而亚洲——这广大地域和多元化的亚洲人民所期待的,就是同道偕行。

(天主教会台湾地区主教团 中文翻译)